



加大巡查力度 保障休渔秩序

厦门市海洋发展局牵头组织2023年度海洋伏季休渔首日联合执法行动



晨报记者 陈起鸿

5月1日12时,我国渤海、黄海、东海及北纬12度以北的南海(含北部湾)海域全面进入海洋伏季休渔期,厦门726艘渔船回港休渔。为保障伏季休渔秩序,当天,由厦门市海洋发展局牵头组织的2023年度海洋伏季休渔首日联合执法行动,在厦门市海洋公务码头正式启动。此次联合行动由海洋、海警、海事、港口等涉海部门的9艘执法船艇、40名执法人员参与。

锚定目标 海陆联合行动

整齐的队伍,昂扬的斗志。当天上午,执法人员闻令即动、迅速列队,根据各自所分配到的任务,共同展开首日联合执法行动。据统计,当天各涉海部门共出动船艇26艘次,执法人员167人次,登检船舶11艘,劝离碍航



执法人员整队,准备开展行动。记者陈理杰摄

钓鱼船9艘,清理违规网具10件。

记者了解到,此次首日行动分海上和岸上同步开展,各涉海部门协力配合,全力保障厦门伏季休渔秩序。海上联合执法巡航编队沿公务码头—嵩屿水道—4号锚地—香山游艇码头航线开展联合巡查巡航,沿途开展伏季休渔宣传,督促海上渔船尽快返回船籍港休渔。岸上执法组则由市

渔港渔船管理处牵头,市、区两级主管部门执法人员及属地渔业生产负责人奔赴各区渔船停泊点对回港渔船进行清点统计,各镇街组织渔船集中停泊,做到“船进港、港规范、网封存、人上岸”。

谈及海洋伏季休渔首日联合执法行动目的,厦门市海洋综合行政执法支队副支队长傅祥楣表示,这是为进一步发挥整个海洋执法机构的职责职能,整合海上

执法力量,高标准落实海洋伏季休渔的执法监管任务。

厦门港航综合行政执法支队科员池清雄则表示,相关部门将加大巡查力度,严厉打击在港口水域和航道内非法设置渔具,违法占道捕捞行为。

多措并举 抓好制度落实

既要有专项行动的雷霆手段,也要有持之以恒的措施保

障。厦门市海洋发展局多措并举,以厦门市海洋综合行政执法支队为核心,抓好各项伏季休渔制度的落实工作,切实养护厦门市海洋渔业资源。

据了解,市海洋发展局将伏季休渔制度作为近期工作重点,制订了切实可行的伏休执法监管方案,明确职责分工、监管措施和监管要求,要求守好重点海域,突出重点对象;同时在伏季休渔前的关键时期,通过深入渔村、渔港、渔船,与渔民群众开展面对面的交流,张贴宣传公告,运用微博、微信等方式,对伏休制度的规定、意义和作用进行广泛宣传,累计张贴宣传通告200余张、发放宣传册等材料近千份,引导和帮助渔民做好生产安排。

聚焦常态化执法。下一步,市海洋综合执法支队将结合“海洋蓝剑”、“渔政亮剑”及涉渔“三无”船舶整治等专项执法行动,重点打击非法电鱼、涉渔“三无”船舶、乡镇船舶非法捕捞等违法行为;不断丰富监管手段,采取夜间伏击、远程监视、海上屯兵等有力措施,持续保持海上高压管控。

思明交警大队开元中队民警陈志东： 尽心疏导交通 守护“不打烊”

晨报记者 彭怡郡

“这是限时停车区,请即即即走。”“请不要在斑马线上打闹,快速通过。”记者了解到,这个“五一”假期,交警部门全员上岗,全力保障道路畅通,绘就最美“警”色。其中,思明交警大队开元中队“90后”民警陈志东每天都在岗,尽心疏导交通,守护“不打烊”。

“是你变道刮擦了我的车子。”5月1日早上10时,在海军码头调头区,两车发生刮擦后停在路中间,司机因责任判定争论不休,造成本就车流量大的路段更加拥堵。巡逻至此的陈志东见状,立刻上前引导双方把车辆停放至路边,协商调解赔偿,并疏导路面交通。仅过了两三分钟,这起轻微事故就快速处理完毕,路面恢复通畅。

随后,陈志东又接到任务:劝离大同路、开元街等乱停放车辆。陈志东表示,由于轮渡周边停车位较少,不少自驾游游客会把车子停在背街小巷;交警部门

则以教育劝导为主,让更多人感受厦门的文明和美丽。

临近中午,得知“轮渡码头周边多条小巷斑马线没有红绿灯,游客频繁通过,阻断车辆通行”的消息后,陈志东来不及休息吃饭,立刻又投入到交通秩序维护中。“小伙子,请问中山路怎么走?”“附近哪里有停车场?”面对群众询问,陈志东耐心解答,顾不上喝一口水。几个小时下来,他身上的制服湿了干、干了湿,手臂、脸庞晒得又黑又红,但他没有一句怨言。

据介绍,作为厦门交警支队团委委员,陈志东扎根基层、敬业奉献,用自己的实际行动彰显警察的责任和担当。入警3年来,每个节假日,陈志东都是在岗位上度过的。鼓浪屿等景点,他也去过一次。“家人朋友趁假期来厦游玩,我都没办法陪同,只能等后面再抽空陪伴。”陈志东说。

值得一提的是,今年2月20日,陈志东巡逻至厦禾路后埭溪路口时,发现一辆小车被倒下的



陈志东引导市民快速通过斑马线,保证交通通畅。

树枝压住,驾驶人被困车内。他立即和同事展开救援,将驾驶人安全带出驾驶室,并配合施救人员锯断树枝、清除障碍,迅速恢复了道路交通。



甘志强(右一)在救援现场救人。受访者供图

翔安区马巷消防救援站副站长甘志强： 用坚守诠释“劳动最光荣”

晨报记者 陈丽

1996年出生的甘志强加入消防救援队伍已经7年了,现任翔安区马巷消防救援站副站长。这个“五一”假期,他与队友用实际行动诠释了“劳动最光荣”。

5月2日凌晨2时45分,马巷一居民楼发生火灾,甘志强与队友闻讯后第一时间赶到出事居民楼。经侦查,消防员发现,着火地点为一空置杂物间。经过甘志强等人十余分钟的紧张扑救,火势彻底被扑灭,而此刻已是凌晨3时多。

此次救援是“五一”假期甘

志强出警的一个缩影。据了解,这个“五一”假期,甘志强共出警10次,涵盖火灾扑灭、道路交通事故抢险救援和摘除蜂窝等。

“马巷街道大型工厂、出租屋较多,消防安全更需要重视。”甘志强说,除了抢险救灾,安全巡逻也必不可少。因此,这个“五一”假期,甘志强及队友共计深入巡逻、指导了10余家社区、重点单位微型消防站,有效提升了辖区社区和重点单位的自防自救能力。

“节假日我不在家,家里人非常理解,因为我从事的职业很有意义,也很有价值!”甘志强一脸坚毅地向记者表示。